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COPIA

Provincia di Benevento
SETTORE 4 VIABILITÀ E INFRASTRUTTURE

Servizio Pianificazione Servizi Trasporto - Controllo Trasporto Privato - 
Energia e Protezione Civile

DETERMINAZIONE N. 2028 DEL 07/10/2024

OGGETTO: Applicazione della sanzione amministrativa della diffida a carico dello studio di 
consulenza per la circolazione dei mezzi di trasporto denominato “Ferrari”, gestito 
dalla società Autoscuola Lardieri di Lardieri Antonella & C. S.N.C., con sede legale e 
operativa in Benevento (BN).

 

IL DIRIGENTE

Premesso che:
- ai sensi degli artt. 3 e 9 della Legge n. 264 del 08.08.1991 l’esercizio delle funzioni relative al rilascio delle 
autorizzazioni e alla vigilanza sull’attività di consulenza per la circolazione dei mezzi di trasporto è attribuito 
alle Province;
- con Determinazione dirigenziale n. 68/10 del 13/03/2006 di questo Ente e successivo provvedimento prot. 
n.3153 del 16/03/2006 la società Autoscuola Lardieri & C. S.N.C. di Lardieri Antonella, è stata autorizzata a 
gestire lo studio di consulenza per la circolazione dei mezzi di trasporto denominato “Ferrari” nei locali siti in 
Apice, alla Via del Progresso snc;
- con nulla osta prot. n.12032 del 18/11/2010 la stessa società è stata autorizzata al trasferimento della sede 
dell’attività nei locali siti in Benevento (BN), Via Raoul Follerau n.17/18;

Vista la nota dell’Ufficio Motorizzazione Civile di Napoli, Sezione di Benevento, prot. n.0192169 del 
29/09/2024, acquisita al prot. al n.23873 in pari data, con la quale ha segnalato di aver verificato, ai sensi 
dell’art.4 del D.M. del Ministero delle Infrastrutture e dei Trasporti del 08/01/2021, la non regolarità e non 
completezza della documentazione inerente una pratica in carico allo studio di consulenza in oggetto, relativa 
all’emissione del tagliando di aggiornamento in seguito all’istallazione di un adattamento disabili su un veicolo;

Considerato che:
- il citato art.4 del D.M. 08/01/2024 al comma 3 prevede che, in caso di accertata violazione della normativa 
vigente, l’Ufficio della Motorizzazione Civile provvede alla segnalazione del caso all’organo territoriale 
competente di cui all’art.9 della L. n.264 del 08/08/1991;
- l’art. 41, comma 2, del Regolamento provinciale per l’attività di consulenza per la circolazione dei mezzi di 
trasporto della Provincia di Benevento, approvato con Deliberazione Consiliare n.57 del 16/04/2003, prevede 
che, nel caso di accertate irregolarità nell’esercizio dell’attività di consulenza per la circolazione dei mezzi di 
trasporto, sarà emanato provvedimento di diffida;
- lo stesso art.41, al comma 5, sancisce che la reiterazione di un atto o comportamento irregolare della stessa 
natura nell’arco di un quinquennio comporta l’applicazione di una sanzione pecuniaria e la sospensione 
dell’attività di consulenza in oggetto per un periodo da uno a sei mesi
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Ritenuto, per quanto sopra, di dover procedere all’irrogazione della sanzione disciplinare della diffida nei 
confronti della società in oggetto;
 
Viste le Deliberazioni del Consiglio Provinciale:

n.37 del 18.12.2023: "Documento unico di programmazione (DUP) di cui all'art. 170, comma 1del 
D.Lgs. n. 267/2000 – Periodo 2024/2026 e relativi allegati: Programma triennale lavori pubblici, 
Programmazione del fabbisogno del personale, Programma triennale acquisto forniture e servizi e il 
Piano delle Alienazioni e Valorizzazioni immobiliari. Approvazione Definitiva";
n.38 del 18.12.2023: "Schema di Bilancio di Previsione per il Triennio 2024-2026 e relativi allegati ai 
sensi dell'art.174 del D. Lgs. n. 267/2000 e degli artt. 11 e 18-bis del D. Lgs. n. 118/2011. Approvazione 
Definitiva";
n.22 del 30.04.2024 avente ad oggetto: “Rendiconto dell'esercizio Finanziario 2023. Approvazione 
definitiva”;

Viste le Deliberazioni del Presidente della Provincia:
n.33 del 01.02.2024 di approvazione del Piano Esecutivo di Gestione 2024-2026;
n.115 del 16.4.2024 avente ad oggetto: “Piano Integrato di Attività e Organizzazione (PIAO-  2024/2026 
- decreto legge 9 giugno 2021, n. 80, convertito, con modificazioni, in legge 6 agosto 2021, n.113;

Visto il Decreto Lgs. n.33 del 14/03/2013, che prevede l’obbligo di pubblicità, trasparenza e diffusione di 
informazione da parte delle pubbliche amministrazioni;

Visto il Decreto del Presidente della Provincia di Benevento n.98 del 04/07/2023, che ha conferito l’incarico di 
Dirigente del Settore Viabilità e Infrastrutture all’Ing. Angelo Carmine Giordano;

Vista la Determinazione dirigenziale n.1599 del 27/07/2023, che ha attribuito l’incarico di elevata 
qualificazione, correlata alla responsabilità del Servizio Pianificazione servizi trasporto, Controllo Trasporto 
privato, Energia e Protezione Civile, al Dott. Gianpaolo Signoriello;

Dato atto che, nel caso di specie, non sussiste obbligo di astensione ai sensi del Piano per la Prevenzione della 
Corruzione e per la Trasparenza Triennio 2024/2026 adottato, quale sez. 2 – sottosezione 2.3 del PIAO 
2024/2026, con Delibera Presidenziale n. 32/2024;

Attestata la regolarità tecnica del presente provvedimento, ai sensi dell’art.147 bis del DLgs 267/2000 
introdotto con la Legge 213/2012 di conversione del D.L. 174/2012; 

per tutto quanto sopra

DETERMINA

- di diffidare lo studio di consulenza per la circolazione dei mezzi di trasporto denominato “Ferrari”, 
gestito dalla società Autoscuola Lardieri di Lardieri Antonella & C. S.N.C., con sede legale e operativa 
in Benevento (BN), Via Raoul Follerau n.17/18, ad astenersi nello svolgimento della propria attività dal 
porre in essere atti o comportamenti contrari alle disposizioni normative o regolamentari vigenti, 
facendo presente che la reiterazione di un atto o comportamento irregolare della stessa natura nell’arco 
di un quinquennio comporta l’applicazione di una sanzione pecuniaria e la sospensione dell’anzidetta 
attività per un periodo da uno a sei mesi;

- di comunicare l’adozione del presente atto alla società in oggetto e all’Ufficio Motorizzazione Civile di 
Napoli, Sezione di Benevento, che ha accertato e segnalato la violazione di che trattasi;
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- di dare atto che in relazione al presente provvedimento non sussistono in capo ai sottoscritti cause di 
conflitto d’interesse, anche potenziale, di cui all’art.6bis della L.241/90 e dell’art. 1, comma 9, lettera e)  
della L.190/2012;

- di pubblicare il presente provvedimento sul sito della Provincia all’albo pretorio on line, così come 
previsto dall’art.32, comma 1, della L. n.69 del 18/06/2009 e nella apposita sezione dedicata 
all’Amministrazione Trasparente ai sensi del D.Lgs. 33/2013.

L'Istruttore Amm.vo
f.to (Romano Caporaso)

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO EQ
f.to (Dott. Gianpaolo Signoriello)

IL DIRIGENTE
f.to (Ing. Angelo Carmine Giordano)
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